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EDITORIAL 
„Mnozí spravedliví, proroci a králi Spasitele viděti žádali“ (z rorátní knihy ze 
16.stol.) 

Také my se každý rok v adventní době připravujeme na narození Páně. Nejsme 
ani proroky, ani králi, ale možná spravedliví.  
Těšíme se z toho, že On nepohrdl naší ubohostí a našimi nedostatky. On prostě 
chce přebývat především v našich srdcích a dávat nám sílu, abychom se v tomto 
světě plném zmatků neztratili. On touží po našem štěstí. A pro nás, pro křesťany, 
je největším štěstím dosažení spásy.  
 
Proto Vám přeji, aby Světlo světa, Slovo, které se stalo Tělem, bylo vždycky ve 
Vašich srdcích. A abychom všichni mohli kráčet po těch hrbolatých cestách 
našeho života tím správným směrem, a nakonec se s Ním setkali. 

Přeji Vám dobře prožitý advent a požehnané svátky Božího narození. 

      P. Jan 

 

 

PASTORACE 

ŽEHNÁNÍ VÍNA 

V den svátku sv. Jana evangelisty 
27. prosince 

Podle křesťanské tradice apoštol Jan kdysi požehnal nádobu s otráveným 
vínem a zbavil tím jed jeho účinku. Žehnání vína v den svátku tohoto světce 
připomíná tuto událost a zdůrazňuje i přikázání lásky zaznamenané v jeho 
spisech. Když se požehnané víno podává k pití, může se podle staré tradice 
říci: „Pij lásku svatého Jana.“  

Žehnací modlitba /kterou přednáší pouze kněz nebo jáhen/ 
„Pane, náš Bože, 
Ty nám dáváš mnoho dobrých darů. 
Také víno je tvým darem.  



Je plodem země i lidské práce 
A tvůj Syn Ježíš Kristus si je zvolil 
jako znamení nové smlouvy ve své Krvi. 
Požehnej nás na přímluvu sv. apoštola Jana 
a dej, ať toto víno + 
přijmeme jako dar tvé lásky k nám. 
Pomoz nám, ať stále zakoušíme, 
že jsi Bůh pravý, dobrý a věrný, 
který vlévá radost do lidských srdcí 
a upevňuje jejich společenství. 
Prosíme o to skrze Krista, našeho Pána. Amen“ 
 

POMOC POTŘEBUJI – NABÍZÍM 

 

Kampaní Štědrý dar pro betlémské děti oslovuje Nadační fond 
Betlém nenarozeným již jedenáctým rokem širokou veřejnost s 
výzvou pomoci těhotným matkám, které se ocitají osamocené, bez 
zázemí partnera nebo rodiny  a v tísni rozhodují o životě svého 

dítěte.  

Když „Josef“ chybí, je situace pro dítě  i matku velmi náročná. 
Kampaň je nesena myšlenkou, že lidský život je vzácný dar a že i 
my se můžeme stát „Josefem“ pro druhé.  

   

Získané finanční prostředky slouží k podpoře 

Nadační fond Betlém nenarozeným   



Azylového domu pro těhotné matky v tísni 
v Hamrech u Hlinska. 

Tento azylový dům byl otevřen v roce 2008 poté, co byl s pomocí mnoha 
dobrovolníků celkově zrekonstruován. Od svého otevření dům poskytl 
lidské zázemí, podporu  a pomoc již 230 matkám a 322 dětem z 
celé České republiky.   

 Těhotným matkám a matkám s dětmi v tíživé situaci nabízí tento dům zázemí  
i konkrétní podporu. Protože se většinou jedná o matky pocházející z 
dysfunkčních rodin, s absencí pozitivních rodičovských vzorů a zkušeností 
fungující rodiny, jsou klientkám v průběhu pobytu nabízeny aktivity 
přispívající k rozvoji jejich osobnosti  a ke zlepšení vztahu mezi matkou a 
dítětem. Jedná se např. o individuální i skupinové setkávání s terapeutem, 
videotrénink interakcí i další vzdělávací aktivity v oblasti péče o dítě a jeho 
výchovy. Klientkám domu je rovněž nabízeno tréninkové zaměstnávání 
formou dohody o provedení práce, díky kterému mohou získat pracovní 
návyky a aktivně se podílet na zlepšení své finanční situace.   

Abychom mohli udržet provoz tohoto domu  
pro děti a matky v tísni,  

obracíme se na vás s prosbou  
o finanční podporu. 

 2100409363/2010, VS: 777  
nebo využijte QR platbu.   
Pokud bude někdo chtít přispět individuálně: Do 
poznámky uveďte, prosím, jméno/farnost a e-
mail, abychom Vám mohli zaslat elektronicky 
potvrzení o přijetí daru.    
 Děkujeme Vám!   

Sokolská třída 244/27, 702 00 
Ostrava, IČ: 65892399 tel.: 732 171 373, 
e-mail: holenova@nfbetlem.cz, 
www.nfbetlem.cz   



Po celý advent budeme moci přispět do označené kasičky v kostele v Ž. Brodě 
za lavicemi, v ostatních našich kostelích do připravené zvláštní kasičky, a ještě 
letos bude výnos této sbírky poslán na níže uvedený účet. 

P. Jan 

 

ÚKLID KOSTELA 
V pondělí 15. prosince budeme uklízet a zdobit kostel sv. Jakuba. 
Přivítáme každou ruku, zejména mužskou, na instalaci vánočního 
stromku. Začneme ve 13 hodin. 
      V. Petružálková 

 

PŘEJEME 
V prosinci oslaví svá životní jubilea: 
Vavřinec Pešek  
Prokop a Ondřej Jakubička 
Barbora Kurfiřtová 
Božena Bernardová 
Hana Vacková  
Terezka Prokůpková 

Anna Jelínková 75 
Bohuslav Lédl  
Anežka Hálová 
Magdaléna Maliková 
Petra Marat 

Manželé Martínkovi a manželé  Štréglovi oslaví 
výročí svatby. 
Všem oslavencům přejeme stálou Boží ochranu, 
mnoho lásky a pevné zdraví.  
 
 
 

Klidný a požehnaný advent s přáním, aby se v každé rodině narodil Ježíšek. 
V. Petružálková 
 

  



NENECHTE SI UJÍT 
1. ADVENTNÍ KONCERT v Ž. Brodě 
ORGANO E VOCE -  30. listopadu 2025 /1. adventní neděle/  
v 16:00 hodin 
Kostel sv. Jakuba  
Miloš Horák, sólista ND – bas   
Bohuslav Lédl – varhany 
 
ADVENTNÍ KONCERT ve Bzí 
6. prosince 2025 /sobota/ - v 16 hodin 
Kostel Nejsvětejší Trojice  
MY GOSPEL 
 
2. ADVENTNÍ KONCERT v Ž. Brodě 
14. prosince 2025 /3. adventní neděle/ - v 17:00 hodin 
Kostel sv. Jakuba  
Kapela OBRO(C)K 
 
ADVENTNÍ KONCERT v Loučkách 
14. prosince 2025 /3. adventní neděle/ - v 17:00 hodin 
Kostel sv. Antonína v Loučkách 
Duchovní hudba pod vedením dirigenta Jiřího Doubka 
Na programu mimo jiné: skladby A. M. z Otradovic, Missa brevis Z. Lukáše  
 
 
ZAVAŘENINY Z PLODŮ FARNÍ ZAHRADY 
Milí farníci, připravili jsme ochutnávku a prodej farních výpěstků a zavařenin. 
Nabízíme i bylinkové čaje, křížaly, ořechy, hojivé masti a rukodělné výrobky – 
vhodné vánoční dárky. Tyto akce budou ve čtvrtek 4. prosince a 11. prosince 
na faře v Ž. Brodě vždy od 13 do 15 hodin. 
Těšíme se na vás, přiveďte i sousedy. 
      V. Petružálková  
 
 



PŘEDVÁNOČNÍ NOVÉNA – putování se Svatou Rodinou 
Začínáme v pondělí 15. 12. v 19:00 hodin a končíme 23. 12. v 19:00 na faře 
v Ž. Brodě. 
 
DÁREK NA POSLEDNÍ CHVÍLI 
Místní skupina ČKA opět plánuje už po deváté zpestřit předvánoční dobu 
nabídkou neobvyklých dárků, výrobků a uměleckých dílek místních umělců a 
řemeslníků. 

Proto nabízíme ve foyer KC Kina v Železném Brodě setkání s místními 
umělci v přátelské atmosféře s možností ještě krátce před vánočními svátky 
pořídit si něco hezkého pro své blízké, přátele nebo i sami sobě.  

V sobotu 13. prosince od 9 do 12 hodiny, foyer KC Kino, Železný 
Brod. 

Kdo v minulosti návštěvu tohoto setkání absolvoval, určitě doporučí zapsat si 
tento den do kalendáře. Přijďte se potěšit příjemnou předvánoční atmosférou a 
něco si odnést pod stromeček. 
Letošní setkání chceme zpestřit možností předvánočního foceni 
profesionálním fotografem ve vánočních kulisách, a to nejen děti. Rovněž 
vhodný dárek pro nejbližší. 

Přejeme všem krásné prožití svátků vánočních, mnoho štěstí a zdraví v 
Novém roce. Těšíme se na bohatou účast nejen tentokrát, ale i na dalších 
akcích. 

Martin Tomešek 

Pozvánka místní skupiny ČKA - Český ráj: 

Srdečně zveme na přednášku a následnou besedu. 

prof. PhDr. Tomáš Petráček, Ph.D., Th.D.  
téma 
"Křesťanství ve víru kulturních válek" 

V úterý 16. 12. 2025, 18:15, aula sklářské školy v Železném Brodě.  

Pan Petráček u nás přednášel už dvakrát, nemusím ho tedy 



představovat. Přesto aspoň pár základních informací: 

Katolický teolog, kněz, církevní historik a akademik na Pedagogické fakultě 
Univerzity Hradec Králové (PdF UHK), kde působí jako vedoucí Katedry 
kulturních a náboženských studií. Od roku 2005 je univerzitním kaplanem a 
vikářem při kostele Nanebevzetí Panny Marie v Hradci Králové. Kněžský 
seminář absolvoval v letech 2000 až 2005, včetně studia ve Fribourgu ve 
Švýcarsku, a byl vysvěcen v roce 2005 kardinálem Dominikem Dukou. Jeho 
akademická práce zahrnuje habilitaci na téma Bible a historicko-kritická 
metoda: Česká a světová progresivní exegeze ve víru (anti)modernistické krize. 
V letech 2010 až 2020 působil jako kanovník kapituly Všech svatých na 
Pražském hradě. Byl také zapojen do procesu blahořečení Josefa Toufara. V 
roce 2018 obdržel formální napomenutí od kardinála Duky za kritiku 
kontroverzního kázání Petra Piťhy. Následně mu byl na Katolické teologické 
fakultě Univerzity Karlovy v roce 2023 ukončen pracovní poměr, což v důsledku 
vedlo k rezignaci děkana Vojtěcha Novotného. Je také kaplanem Křesťanského 
akademického klubu Salaš v Hradci Králové. Jeho odborné zájmy zahrnují 
vztah církve a státu, sociální a církevní dějiny a zapojení církve do modernity. 

(Zdroj: Univerzita Hradec Králové) 

Jsem velice rád, že se nám ho podařilo opět získat na přednášku a 
besedu. Je to skvělá příležitost odnést si spoustu nových vědomostí. 
Těšíme se na společný večer s Vámi. 

Všem frekventantům našich přednášek, čtenářům našich informací 
a všem lidem dobré vůle přejeme krásné prožití vánočních svátků a 
vše dobré v Novém roce. 

Ing. arch. Martin Tomešek 

KOLEDOVÁNÍ  NA  POUŠTI 

ČKA MS Český ráj srdečně zve na tradiční koledování v kostelíčku sv. 
Jana Nepomuckého na Poušti. 

26.12.2025, 14 h - na Svátek sv. Štěpána nabízíme možnost vyběhnout si 
na kopec nad Železným Brodem, zbavit se nashromážděných kalorií a v dobré 
náladě zpěvem dokončit vánoční svátky. 

Kostelíčkový sbor zahájí „evropskými koledami“, letos byly vybrány koledy 
španělské provenience, které nacvičí a přednese pod vedením a za doprovodu 
Bohuslava Lédla. Poté se přidají všichni přítomní s koledami českými.  

https://www.uhk.cz/cs/univerzita-hradec-kralove/uhk/aktualne/knez-ktery-hraje-na-hrotu-utoku-tomas-petracek-spojuje-tradici-s-vizi-pro-lepsi-zitrky


Zveme všechny zpěváky i nezpěváky z blízka i z dáli. Přijďte se potěšit 
srdečnou pouštěckou atmosférou. 

Kdo bude chtít koledníky a spolukoledníky obdarovat, ať vezme s sebou 
nějaké vánoční dobroty. Už teď každému dobrodinci srdečně děkujeme. My 
zase připravíme něco teplého na zahřátí těla i ducha. 

Přejeme koledníkům i všem, kteří se nebudou koledování moci zúčastnit, 
pokojné prožití svátků vánočních, mnoho štěstí a pevné zdraví v Novém 
roce.  

Těšíme se na Vás! A to nejen na koledování, ale i na dalších akcích či 
přednáškách. které připravíme. A rezervujte si sobotu, 16. května 2026 na 
už 30. obnovenou svatojanskou pouť. 

Děkujeme všem, kteří nás podporují. 
za organizátory Martin Tomešek 

 

SLAVNOSTNÍ ZAKONČENÍ JUBILEJNÍHO SVATÉHO ROKU  

Na Svátek Svaté Rodiny 28. 12. od 16: 00 hodin bude v Litoměřicích 
slavnostní zakončení Jubilejního svatého roku 2025 s otcem biskupem 
Stanislavem Přibylem. Všichni jsou srdečně zváni. 

FÓRUM 

HORSKÉ CHALOUPKY  

Václav Němec 
Vy, horské chaloupky, skrčené u silnic, 
zdobené perníčky dřevěných lomenic, 

vy, horské chaloupky v kvetoucích jabloních 
a zase ukryté v duchnách, když padá sníh, 

vy, horské chaloupky se slunným zápražím, 
s modravým nebem, jež klene se nade vším, 

vy, čisté jako sníh, jak duše bezová, 
vy jste mi symbolem šťastného domova. 



HISTORICKÉ OKÉNKO 

Panna Maria z Las Lajas: Zázrak v Kolumbii 

Jak vzniklo nádherné mariánské poutní místo v Kolumbii - historie 
zjevení Panny Marie v Las Lajas, kde se nachází obraz Panny 
Marie s Ježíškem, který nevytvořil člověk.  
 
V roce 1754 v kolumbijské vesnici Potosí žila žena jménem María Mueses de 
Quiñones. Tato žena měla hluchoněmou dceru Rosu, se kterou pravidelně 
podnikala asi 6 mil dlouhé cesty mezi svou vesnicí a sousedním městem 
Ipiales. 
 
Na jedné z cest, když se s dcerou blížily k místu zvanému Las Lajas, kde 
stezka vede přes hlubokou rokli řeky Guaitara, se spustila silná bouře. María 
se právě této části cesty obávala, protože jeskyně Las Lajas byla opředena 
zvěstmi o strašidlech a tato pověra byla rozšířena i mezi místními 
křesťanskými Indiány. María se uchýlila do jeskyně a modlila se za ochranu k 
Panně Marii Růžencové. Najednou pocítila dotek na rameni, jakoby někdo 
chtěl přitáhnout její pozornost. Bez toho, aby se ohlédla, se rozběhla zpět do 
bouře, držíc svou dceru bezpečně v náručí. 
 
Po několika dnech María znovu procházela stezkou a nesla na zádech svou 
dceru Rosu. Když dorazila do Las Lajas, byla unavená a posadila se na skálu, 
aby si odpočinula. Rosa si hrála nedaleko. Najednou slyšela dceru 
volat: „Mami, je tady žena s chlapcem v náručí!“ María byla v šoku, protože 
to bylo poprvé, kdy slyšela svou dceru mluvit, Rosa byla uzdravena, mluvila i 
slyšela. Rychle vzala dítě a běžela do Ipiales. Informovala o události, ale 
většina lidí ji nebrala vážně. 
 
O pár dní později Rosa zmizela. María se obávala, že její dcera odešla do 
jeskyně, protože Rosa často říkala, že ji nějaká žena volá. María běžela do Las 
Lajas a našla svou dceru klečící před nádhernou ženou, která si láskyplně hrála 
s dítětem, které vystoupilo z její náruče. María, ohromená tímto pohledem, 
padla na kolena. Tehdy si uvědomila, že vidí Svatou Pannu a Jezulátko. 
 
Strach z posměchu jí však bránil mluvit o tomto zážitku. Ale často chodila s 
Rosou do jeskyně, kam nosily květiny a svíčky. Po několika měsících Rosa 
vážně onemocněla a zemřela. Zarmoucená María se rozhodla vzít tělo dcery 
do jeskyně a požádat Pannu Marii o vzkříšení. 



 
Její modlitby byly vyslyšeny a Rosa se zázračně vrátila k životu. Díky víře své 
matky byla Rosa vzkříšena z mrtvých. Vrátily se domů a shromážděným 
lidem řekly, co se stalo. Přátelé a sousedé, kteří viděli mrtvou Rosu, byli 
ohromeni úžasem nad tímto zázrakem. Druhý den ráno jeli všichni do Las 
Lajas, každý si chtěl vše ověřit sám. Tehdy byl na stěně jeskyně objeven 
překrásný obraz Panny Marie. María si nevzpomněla, že by si obrazu někdy 
předtím všimla. 
 
 
Obraz znázorňuje Pannu Marii s jemnými rysy a s dlouhými černými vlasy, 
které ji obklopují jako královský plášť. Sytě červené a zlatým květinovým 
vzorem vyšívané šaty působí dojmem královského oděvu. Indiáni 
nepochybovali, že je to jejich královna, její vzezření odpovídá 
latinskoamerickému ideálu krásy. Oči jiskří čistou a přátelskou září, vypadá 
jako asi čtrnáctiletá. Ale neusmívá se, sleduje nás vážným zkoumavým 
pohledem. 
 
Naopak Dítě Ježíš je velmi přívětivé a obrácené k prosebníkovi. Místo 
klasického obrazu vážného dítěte a usměvavé matky tu máme pravý opak: 
Dítě Ježíš rozdává dary, zatímco Panna Maria se zjevuje jako královna. Tento 
kontrast vyjadřuje myšlenku, že Ježíš je milosrdný, protože sedí v náručí 
Panny Marie. Obraz znázorňuje mateřství Panny Marie a její intimní vztah s 
dítětem, který rozšiřuje na všechny, kdo se před ní modlí. 
 
Po pravé straně je svatý František a po levé straně svatý Dominik. Svatý 
Dominik od Panny Marie přijímá růženec, svatý František od Dítěte Ježíše 
františkánskou šňůru. Oba světci jsou zakladateli řádů, které jako první 
evangelizovaly Kolumbii v Jižní Americe. 
 
Obraz je považován za mistrovské dílo, které ztělesňuje jak majestát, tak 
mateřství Panny Marie. Jde o tzv. acheropita. Slovo acheropita nebo 
achiropita, z byzantské řečtiny ἀχειροποίητα ("ἀ-" ne + "χείρo-" = ruka + der. 
z "ποιείν" = vyrábět, vyrábět), znamená „nevyrobeno (lidskou) rukou“, ale 
vytvořený anděly. Acheropita je například i obraz Panny Marie Guadalupské 
nebo Rouška z Manopella. 
 
 
Němečtí geologové vyvrtali vzorky jádra z několika míst obrazu. Na 
povrchu skály není žádná barva, barvivo ani pigment. Nejsou vidět žádné tahy 
štětcem, barvy jsou barvami samotné skály. Ještě neuvěřitelnější je, že skála je 



dokonale zbarvená do hloubky několika stop. Obraz skálou zázračně proniká. 
Není namalovaný, ale ve skále tajemně otištěný, barvy pronikají hluboko do 
horniny. Žádná přirozená geologická příčina nebyla zjištěna, tento úkaz je 
dodnes záhadou, kterou vědci a historici nedokázali vysvětlit. A není žádné 
jiné známé místo, kde by příroda reprodukovala lidské tváře s takovou 
dokonalostí. 
 
V průběhu let se stala jeskyně místem uctívání a v roce 1916 byla zahájena 
výstavba kostela, který byl dokončen v roce 1949. V roce 1952 byla Panna 
Maria z Las Lajas kanonicky korunována papežem Piem XII. 
 
Kostel byl postaven v novogotickém stylu a v současnosti je považován za 
jednu z nejvýznamnějších náboženských památek v Kolumbii. Velká bazilika 
je postavena na obřích pilířích a byla navržena tak, aby se přizpůsobila 
přírodnímu terénu rokle. Na přilehlý svah je připojen most, který usnadňuje 
poutníkům přístup. Kostel se pyšní více věžičkami než Notre Dame v Paříži. 
 
Dnes je zázračný obraz Panny Marie z Las Lajas umístěn za 
hlavním oltářem. Obraz zůstává fascinujícím zázrakem a kostel je 
významným duchovním místem, které přitahuje poutníky i turisty 
z celého světa. 
 
Zdroje: divinemysteries.info; catholicmagazine.news;  Fatym.com 
  

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU 
MODLITBY 
Denní modlitba Apoštolátu a její úmysly 

Nebeský Otče kladu před tebe celý dnešní den a ve spojení s tvým Synem, který 
ve mši svaté neustále zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti v něm 
nabízím své modlitby, práce, utrpení i radosti.   

Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvodcem a dává mi sílu svědčit o 
tvé lásce. Spolu s Pannou Marii, Matkou našeho Pána a Matkou církve, to 
všechno přináším jako svou nepatrnou oběť zvláště na úmysly Svatého otce a 
našich biskupů… 

https://www.divinemysteries.info/our-lady-of-las-lajas-colombia-1754/
https://catholicmagazine.news/our-lady-of-las-lajas-gods-signature-on-creation/
https://fatym.com/view.php?nazevclanku=las-lajas-zazracny-obraz-vyobrazeny-na-skale&cisloclanku=2024090007


Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás! 

Svatá Terezie Od Dítěte Ježíše, oroduj za nás! 

Úmysl papeže: ZA KŘESŤANY ŽIJÍCÍ VE VÁLEČNÝCH 
OBLASTECH 

Modleme se, aby křesťané žijící ve válečných oblastech, zejména na Blízkém 
Východě, byli semínky míru, smíření a naděje. 

Národní úmysl: ZA VÁNOČNÍ NÁVŠTĚVNÍKY KOSTELŮ 
Modleme se, aby se všichni, kdo o Vánocích zavítají do kostelů, setkali s Boží 
milostí a milosrdenstvím.  

Farní úmysl: ZA OBNOVU A ZACHOVÁNÍ KŘESŤANSKÉHO 
  CHARAKTERU EVROPY 

 

Najděme si každý den chvíli a zamysleme se v modlitbě nad 
daným textem 
 

1.12. Duše spravedlivých jsou však v Boží ruce a trýzeň smrti se 
jich nedotkne. Mdr.3,1 

2.12. 

 
Přivedu (je) na svou svatou horu a dám jim radost ve svém 
domě modlitby. Jejich celopaly a žertvy mi budou 
potěšením na oltáři; neboť můj dům se bude nazývat domem 
modlitby pro všechny národy. Iz 56,7 

 

3.12. 

 
Neste tedy ovoce, které ukazuje, že činíte pokání. Mt 
3,8 

 

4.12. On svým andělům vydal o tobě příkaz, aby tě chránili na 
všech tvých cestách.Zl 91,11 

5.12. Ovoce Božího Ducha však je láska, radost, pokoj, trpělivost, 
laskavost, dobrota, věrnost, tichost a sebeovládání. Gal 5,22 

6.12. Od východu slunce až na jeho západ buď chváleno 
Hospodinovo jméno! Zl 113,3 

7.12. Píšu vám, děti, že jsou vám odpuštěny hříchy pro jeho 
jméno. 
Píšu vám, otcové, že jste poznali toho, který je od počátku. 
Píšu vám, mládenci, že jste zvítězili nad Zlým. 1Jan 2,12 

http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=1&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=2&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=3&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=4&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=5&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=6&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=7&m=12&r=2025


8.12. 

 
Anděl jí řekl: „Neboj se, Maria, vždyť jsi nalezla milost u 
Boha. Hle, počneš a porodíš syna a dáš mu jméno Ježíš. Ten 
bude veliký a bude nazván synem Nejvyššího a Pán Bůh mu 
dá trůn jeho otce Davida. Na věky bude kralovat nad rodem 
Jákobovým a jeho království nebude konce.“ 

 

9.12. ...vzejde slunce a svým žárem spálí trávu, květ opadne a jeho 
krása zajde. Tak i boháč se vším svým shonem vezme za své. 
Jak 1,11 

10.12. 

 
Pokropím vás očistnou vodou a budete čistí od všech svých 
nečistot, očistím vás od všech vašich model. Ez 36,25 

 

11.12. A protože nikdy nepřijde chvíle, kdy by se mohlo stát něco, 
co není Boží milostí, nesmí nikdy nastat moment, kdy se 
duše toužící po svatosti, stáhne do svého osobního úsilí, aby 
si uspořádala svůj duchovní život podle svého a důvěřovala 
tak svým skutkům víc než Boží milosti. Tezezie z Lisieux 

12.12. 

 
„Žeň je velká, dělníků málo. Proste proto Pána žně, ať vyšle 
dělníky na svou žeň!“Mt 9,37 

 

13.12. 

 
Neboť Bůh tak miloval svět, že dal svého jediného Syna, 
aby žádný, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný. 
Jan 3,16 

 

14.12.  Vyzývám každého křesťana, ať je kdekoli, aby dnes obnovil 
své osobní setkání s Ježíšem Kristem" (tamtéž, 1.3). Každý 
z nás ať si dnes udělá chvilku času a zamyslí se: "Ježíši, ty 
jsi v mém nitru: chci se s tebou setkávat každý den. Jsi 
Osoba, ne idea; jsi společník na cestě, ne program. Jsi 
Láska, která řeší tolik problémů. Ty jsi počátek 
evangelizace. Ty, Ježíši, jsi zdrojem radosti". Amen. 
papež František 

 
 

15.12. To není vaše věc, abyste věděli čas a okolnosti, jak je Otec z 
vlastní moci ustanovil. Ale až na vás sestoupí Duch Svatý, 
dostanete moc a budete mými svědky v Jeruzalémě, v celém 
Judsku a Samařsku, ano až na konec země. Sk 1,7 

16.12. 

 
...Josef byl spravedlivý...Mt 1,19 

 

17.12. 

 
„Jak jste nechápaví! To je vám tak těžké uvěřit všemu, co 
mluvili proroci! Což neměl Mesiáš to vše vytrpět a tak vejít 
do své slávy?“ Potom začal od Mojžíše a všech proroků a 

http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=8&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=9&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=10&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=11&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=12&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=13&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=14&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/pokapkach/view.asp?a=12
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=15&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=16&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=17&m=12&r=2025


vykládal jim to, co se na něho vztahovalo ve všech částech 
Písma. Lk 24,25 

 

18.12. 

 
Král odpoví a řekne jim: ‚Amen, pravím vám, cokoliv jste 
učinili jednomu z těchto mých nepatrných bratří, mně jste 
učinili.‘ Mt 25,40 

 

19.12. 

 
Anděl k ní vešel a řekl: „Buď zdráva, milostiplná! Pán s 
tebou!“ ... „Neboj se, Maria, neboť jsi nalezla milost u 
Boha. Lk 1,27 

 

20.12. 

 
 řekni Hospodinu: „Mé útočiště jsi a má tvrz, můj Bůh, v 
něhož doufám! Zl 91,2 

 

21.12. 

 
Ty jsi moje světlo, Hospodine. Hospodin mi září do mých 
temnot. 2Sam 22,29 

 

22.12. Naše duše s touhou vzhlíží k Hospodinu, on je naše pomoc, 
náš štít. Ž33,20 

23.12. Lásku neuhasí ani velké vody a řeky ji nezaplaví. Kdyby za 
lásku chtěl někdo dávat všechno jmění svého domu, sklidil 
by jen pohrdání. Pís 8,7 

24.12. I porodila svého prvorozeného syna, zavinula jej do plenek a 
položila do jeslí, protože se pro ně nenašlo místo pod 
střechou. 

25.12. Jakmile andělé od nich odešli do nebe, řekli si pastýři: 
„Pojďme až do Betléma a podívejme se na to, co se tam 
stalo, jak nám Pán oznámil.“ 

26.12. Ty pravé šediny pro člověka je rozumnost a život bez 
poskvrny je ten pravý dlouhý věk. Mdr 4 

27.12. Nechť každý sám sebe zkoumá, než tento chléb jí a z tohoto 
kalicha pije. 1Kor11,28 

28.12. Cokoli mluvíte nebo konáte, všecko dělejte ve jménu Pána 
Ježíše a skrze něho děkujte Bohu Otci. 

29.12. Řekl jim: „Jak to, že spíte? Vstaňte a modlete se, abyste 
neupadli do pokušení.“ L 22,46 

30.12. A veliký drak, ten dávný had, zvaný ďábel a satan, který 
sváděl celý svět, byl svržen na zem a s ním i jeho andělé. Zj 
12,9 

31.12. Člověk, jehož dny jsou jako tráva, rozkvétá jak polní kvítí; 
sotva ho ovane vítr, už tu není, už se neobjeví na svém místě. 

http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=18&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=19&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=20&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=21&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=22&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=23&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=24&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=25&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=26&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=27&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=28&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=29&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=30&m=12&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=31&m=12&r=2025


Avšak Hospodinovo milosrdenství je od věků na věky s těmi, 
kteří se ho bojí, jeho spravedlnost i se syny synů, s těmi, 
kteří dodržují jeho smlouvu, kteří pamatují na jeho 
ustanovení a plní je. Ž102, 

 

 
FARNÍ KALENDÁŘ    
Pokud není uvedeno jinak, mše svaté jsou slouženy podle 
pravidelného pořadu bohoslužeb, který najdete na konci 
zpravodaje Jakub a také na farních webových stránkách: 
http://farnostzeleznybrod.cz/ v rubrice „O farnosti“ – „Pořad 
bohoslužeb“. 
 
Biblické hodiny budou ve středu 3. 12. a 10. 12. 
Mše sv. ve všední dny budou od začátku Adventu do Velikonoc na 
faře. 

30. 11.  
/1. adventní 
neděle/ 

16:00 Ž. Brod – 1. Adventní koncert  
v kostele sv. Jakuba – ZUŠ Železný Brod 

4. 12. /čtvrtek/ 8:00 
 

 13 - 15 

Ž. Brod – mše sv. za nová kněžská a 
řeholní povolání 
Ž. Brod – fara – Prodej farních produktů 

5. 12. /pátek/ 18:00 Ž. Brod – mše sv. za ochranu lidského 
života od početí do přirozené smrti 

6. 12. /sobota/ 9:00 
 
16:00 

Ž. Brod – mše sv. za dostiučinění za hříchy 
světa 
Bzí – Adventní koncert MY GOSPEL 

7. 12. 
/první neděle 
v měsíci / 

  8:30 
 
 

Ž. Brod – mše sv. za členy živého růžence 
a jejich rodiny 
 

http://farnostzeleznybrod.cz/


8. 12.  
/pondělí/ 

 
 
18:00 

Slavnost Panny Marie počaté bez poskvrny 
prvotního hříchu 
Ž. Brod – mše sv. 

11. 12. 
/čtvrtek/ 

 13 - 15 Ž. Brod – fara – Prodej farních produktů 

14. 12.  
/3. adventní 
neděle/ 

17:00 
 
17:00 

Ž. Brod, kostel sv. Jakuba – 2. Adventní 
koncert – Kapela OBRO(C)K 
Loučky – Adventní koncert duchovní 
hudby 

15. 12. 
/pondělí/ 

19:00 Začátek předvánoční novény – Putování se 
Svatou Rodinou – modlitba růžence 
v rodinách 

23. 12. /úterý/ 19:00 Zakončení předvánoční novény na faře 
v Ž. Brodě 

27. 12. 
/sobota/ 

18:00 Bzí – křest Matyldy Malikové 

   

 

POŘAD BOHOSLUŽEB  
VE VÁNOČNÍM OBDOBÍ  2025 
 
Den Hodina Místo 

Štědrý den 
24. 12. 
/středa/ 

14:00 
16:00 
20:00 
22:00 
24:00 
 

Krásná – zpívání koled s rodinami 
Loučky – půlnoční mše sv. 
Držkov – půlnoční mše sv. 
Bzí – půlnoční mše sv. 
Železný Brod – půlnoční mše sv. 
 – Rybova Česká mše vánoční 



Hod Boží vánoční 
25. 12.  
/čtvrtek/ 

   9:00 
11:00 
16:00 

Železný Brod 
Loučky 
Krásná 

Sv. Štěpán 
26. 12. 
/pátek/ 

 
   
  9:00 
14:00 
16:00 

Sbírka Švatoštěpánská koleda 
 – na bohoslovce 
Žel. Brod – mše sv. 
Koledování Na Poušti 
Držkov – mše sv. 

Sv. Jan Evangelista 
27. 12. 
/sobota/ 

 
16:00 
18:00 

 
Držkov – mče sv. 
Bzí – mše sv. 
Žehnání vína 
 

Svátek Sv. Rodiny  
28. 12. 
/neděle/ 

  8:30 
 
11:00 
 
 
16:00 

Žel. Brod – mše sv. s obnovou 
manželských slibů 
Loučky – mše sv. s obnovou 
manželských slibů 
Mše sv. na Krásné nebude, protože 
v Litoměřicích bude Zakončení 
Jubilejního Svatého roku 2025 

Sv. Silvestr 
31. 12. 
/středa/ 

 
16:00 
 
20:00 

 
Žel. Brod – mše sv. na poděkování  
za uplynulý rok 
Silvestrovské setkání na faře  
v Žel. Brodě 

Nový rok, Slavnost 
Matky Boží 
Panny Marie 
1.1. 2026 
/čtvrtek/ 

   
9:00 
 

 
Žel. Brod – mše sv. 
 

 

 



PRAVIDELNOSTI 
Pravidelný pořad bohoslužeb 

Železný Brod   kostel sv. Jakuba   úterý 18:00 
        středa 18:00 
        čtvrtek   8:00 
        pátek 18:00 
        neděle   8:30 
Bzí   kostel Nejsvětější Trojice  sobota 18:00 
Držkov   kostel sv. Bartoloměje   sobota 16:00 
Krásná   kostel sv. Josefa   neděle 16:00 
Loučky  kostel sv. Antonína   neděle   11:00 

Své příspěvky či připomínky můžete předávat P. Janovi nebo Lence Pešatové 
nebo také posílat v elektronické podobě na adresu:  

fz.jakub@seznam.cz,  
a to vždy do předposlední neděle v měsíci. 

Redakce si vyhrazuje právo krátit či upravovat příspěvky. 

Zpravodaj pro svoji vnitřní potřebu vydává ŘK farnost Děkanství Železný 
Brod.  

Římskokatolická farnost Děkanství Železný Brod 

Fr. Balatky 132, 486 22 Železný Brod, tel: 603 555 570,  
P. Jan Jucha MS: 731 479 031 

čísla účtů v MONETA Money Bank: 

Železný Brod: 500601574/0600 

Bzí: 216475312/0600 

Držkov:216490109/0600 

Krásná:216489925/0600 

Loučky:216490336/0600 

e-mail: farnost.zelezny.brod@dltm.cz, janjucha@email.cz 

Spravujeme též farnosti: Bzí, Držkov, Loučky, Krásná 

Misionáři Matky Boží z La Salette: P. Jan Jucha MS 

Více o nás a o naší farnosti: www.farnostzeleznybrod.cz 

mailto:fz.jakub@seznam.cz

